2020年11月26日 星期四

邵阳籍新兵一封家书感动军营内外

邵阳日报记者 袁光宇 黄可乐 通讯员 高荣博 刘玉林

11月15日,湘中幼儿师范高等专科 学校专职书法教师唐朝按部就班在校园 内开展书法教学,其外甥袁子健也一如 既往在千里之外的某军营参加军事训 练。外界很少有人知道,这对舅甥就是 今年10月初以来网红"新兵家书"的两 个主人公。

唐朝1975年出生在邵阳县霞塘云 乡石子江村,17岁在邵阳师范就读时便 荣获全国城市硬笔书法交流赛青年组一 等奖,曾任邵阳市硬笔书法家协会理事, 多次参加过大学书法教材编纂工作。袁 子健1999年出生,入伍前系湘中幼儿师 范高等专科学校2018级音乐教育专业 学生。

唐朝上有四个姐姐,下有一个弟 弟。在部队转业父亲的教导下,从小到 大,姐弟六人姐慈弟恭,即便各自成家立 业之后,六个家庭依然围绕父母团结亲 密得如同一个石榴。

从唐朝这个角度来说,远嫁陕西的四 姐最让他心痛。四姐与四姐夫跨省联姻 后,为了生计,四姐夫长期在北京务工,四 姐则带着一双儿女在邵阳打拼。唐朝对 相对困难的四姐一家格外关照,尤其与外 甥袁子健建立了特别深厚的感情。

"他们舅甥相差24岁,在日常生活 中有时如父如子,有时如兄如弟,有时又 好像患难朋友,连我看着都有点嫉妒!" 唐朝妻子郑丽萍介绍。

今年8月,外甥应征入伍,唐朝备感 欣慰。10月15日深夜,唐朝思绪万千, 夜不能寐,披衣起床,以一位长辈、老师、 兄长、朋友的身份,在台灯下给外甥写下 一封家书——

袁子健同志:

今天第一次与你写信,主要想和你 交流三点:

其一,报国就是孝。

相反,"尽忠报国才是最大的孝道"。记 现在,你有着体育生的身体素质,有音乐

温暖的力量

邵阳日报记者 袁进田

通讯员 胡忠国

身边,总会有一些人一些事,像冬日的暖 阳,照彻我们的内心,送上爱与希望。

争分夺秒驰援伤者

需送医院救治。邵阳交警红鹰特骑队员

蒋杰、黄旭安闻讯而动,与病人联系上

后,驾驶警用摩托车,为伤者开辟"绿色

通道",让患者以最短的时间赶到医院,

夺刀解救糊涂男子

日上午,一名女子的突然求助,让正在执

勤的李喜军和彭文汇陡然感受到了紧张。

的指引下,跳上警车,与队员们火速往目

的地赶。在疾驰的车上,女子介绍了事

情的原委——她妹妹与一男子因琐事争

吵,已到了动刀子的地步。如不及时劝

冒汗,不由得加快了车速,几分钟就赶到

一行人快速上到十九楼的当事人家里。

女对峙着。房间弥漫的"火药味",似乎

人命关天! 听到这里,李喜军手心

这时,邵阳快警也已赶到。李喜军等

在门口,民警们见到屋内的一男一

"有话好好说,不要犯糊涂!"李喜军

阻,后果不堪设想。

了女子所说的楼下。

只需一个火星,就能点燃。

关键时刻,伸出援手。这样的事情,

"快帮帮忙,我家里出事了!"11月7

来不及了解详情,李喜军就在女子

为断指再植赢得了宝贵的时间。

在邵阳交警身上,俯拾皆是。

11月5日下午5时,一断指病人急

立冬了,气温日渐降低。但在我们

得你爸妈在车站送你那天,一回到家就 躲在洗手间偷偷地抹眼泪。不是吗?含 辛茹苦养育二十年的孩子,突然之间要 长时间离开自己的身边去服兵役,搁谁 身上都有不舍。

但即便心有不舍,更多的还是欣慰。 还记得定兵之前,你说的第一志愿要填海 军。我说,以目前的局势而言,当海军打 仗的可能性比较大,危险也大。可你妈 说,当兵就是要上战场! 能报效祖国即便 是战死沙场,那也是父母无上的光荣! 最 终我们同意了你的志愿。所以,孩子你能 在大学期间投笔从戎,能有机会报效祖 国,你爸妈是打心眼替你骄傲。

其二,惜物方为善。

一粥一饭,当思来之不易;半丝半 缕,恒念物力维艰。古人说"修身齐家治 国平天下"其实是建立在"格物致知"的 基础之上的。物格而知至,知至而意诚, 意诚而心正,心正之后方能谈修身齐家 治国平天下。格物就是要推究事物的原 理,也要知道一切来之不易。我们要知 道农民、工人的艰辛不易,我们要知道父 母养育我们的艰辛不易,我们更应知道 祖国今天的繁荣昌盛更是来之不易! 如 此我们才能懂得珍惜,如此我们才能懂 得体恤别人、感恩别人;方能懂得孝顺父 母;方能懂得报效祖国。所以当前习近平 总书记大力提倡的厉行节约, 你定要领 悟其深意并落实于行动之中。

其三,吃苦即乃福。

一个人,年少时能吃多大的苦,就决 定他将来能享多大的福。进入部队,为 了胜利,即便是流血牺牲也要在所不 辞! 何况现在只是新兵训练,只是苦一 点累一点,只要坚持就是胜利! 更进一 步说,在你的人生中,倘若你能吃一般人 吃不了的苦,那你就一定能获得一般人 不能获得的成功!况且,你从小就有超 古人说"忠孝难两全",这话不对。强的学习能力,有优于常人的记忆力。

生的嗓音……不是吗?篮球赛、唱歌表 演你不是都很出色吗?还有,如果你想 练字,也不会比舅舅差!总之,只要你愿 意,只要你不怕吃苦,相信你一定会无比 优秀!

最后还是那句话送给你:

好男儿,就当投笔从戎,精忠报国无惧! 从今后,定是金戈铁马,气吞万里如虎! 家里一切安好,勿念!

舅舅:唐朝 2020年10月15日于尚水轩灯下

唐朝给外甥写的信一经在军营传 开,立即引起部队首长高度关注。"无论 家书内容,还是形式,堪称精美。建议予 以收藏。"一位部队首长表示。

而在邵阳这边,唐朝将家书发在朋 友圈后, 立即被刷屏、点赞、留言不断, 转 发如潮。

"这封家书的思想不仅根植于传统 文化, 更是结合了时代呼唤, 对我们当代 青年一代都有教育意义。尤其是信中的 第二点'惜物方为善',更是弘扬了'厉行 节约,反对浪费'理念,具有深刻的现实 意义。"邵阳学院文学院党总支书记钱毅 教授评价。

"家书找到了一个非常良好的载体: 一手工整漂亮的硬笔书法,实现了内容与 形式的高度统一,令人精神振奋而又赏心 悦目。"省社科院研究员向志柱认为。

家书也在普通群众中引发积极反 响,45岁的唐朝和21岁的袁子健同时成 为"别人家的孩子"。"看人家的信写得那 么好,字也写得那么好;看人家的外甥那 么争气,体育运动好,歌也唱得好……" 一名网友在网上感慨。





11月23日,新邵县新田铺镇村民拿着新颁发的《中华人民共和国不 动产权证》高兴不已。新邵自启动全县农村房地一体和集体建设用地确 权登记颁证工作以来,全县现已发证宗地数16.8万宗,发证率约为全县总 工作量的80%。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 何雯 摄影报道

老人赌气出走 快警找寻回家

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 蒲长富 向志益)"您好,长康顺丽组织人员通过全县视频巡逻 我大姑丈赌气离家出走了,到现在还 没回来……"11月13日傍晚,"邵阳快 警"绥宁1号平台接到县城居民向某 红求助电话,称其八十高龄的姑丈唐 某坤离家出走,不知去向。

据了解,当天上午10时,唐某坤 因琐事与老伴发生矛盾,气不过的唐 某坤离家出走。眼见天色越来越黑, 寻遍县城周边始终不见其踪影,一大 家人焦急万分。

接到求助,1号平台立马上报,县 委常委、政法委书记呙志勇对此高度 重视,当即在微信工作群部署寻人工 作:由政法委工作人员黄上凌在"绥宁 微网格"小程序上向全县发布寻人启 事,由"邵阳快警"绥宁平台巡逻队员

加大辖区搜寻力度,由水陆派出所所 系统等实施搜寻……

当晚10时许,网格员反馈:"有市 民反映,下午在县民族中学路口某粉 面店看到过一名相似老人在用餐。"水 陆派出所随即进行研判,估计唐某坤 人住旅馆的可能性较大,马上查询县 城旅馆业开房记录。经旅馆业开房记 录查询和人像比对,发现唐某坤的身 份证于下午5时登记入住了某旅馆, 民警立即前往调查,在旅馆内顺利找 到了出走的唐某坤。

随后,民警通知老人家人,及时告 知了老人下落。经家属和警员耐心劝 说,"倔老头"唐某坤终于同意回家,大 家悬着的心终于放了下来。



扣车促执行 拖欠租车款

邵阳日报讯 (记者 陈 星 通讯员 刘慧隆) 11月6 日上午7时,大祥区人民法院执 行干警将被执行人向某娜使用 的汽车扣押。

据了解,2018年5月14日, 作为出租人的原告奔驰公司(甲 方)与作为承租人的被告向某娜 (乙方)签订了《融资租赁与保证 合同》,奔驰公司向向某娜出租 一辆奔驰轿车,租金为167461.2 元。合同签订后,向某娜仅支付 了部分款项。奔驰公司多次催 收租金及尾款未果,于是向法院 提起诉讼。今年6月4日,经法 院判决,向某娜在判决生效之日 起应支付奔驰公司租金及尾款 185924.26元。但此时,向某娜 与奔驰车均已下落不明。

10月9日,甲方向法院申请 执行。执行人员收到案件后第一人、车到案率。

一时间采取了查询、查封等措 施。鉴于被执行人拒不履行民 事判决书确定的义务,且拒报财 产及收入情况,法院依法将向某 娜纳入失信被执行人名单并公 开曝光。11月6日上午,据申请 执行人提供的线索,法院成功将 车辆扣押。

近年来,涉及执行对象为车 辆的案件呈"井喷"式增长,涵盖 车辆按揭贷款、车辆租赁等。大 祥区法院采取"四举措"有效应 对新挑战,一是落实省高院下发 的《关于联合交警部门进一步做 好被执行人机动车辆查控工作 的紧急通知》要求,通过与交警 部门积极协作,布控车辆;二是 加大拒执打击和宣传力度,形成 震慑;三是加强财产查控和处置 效率;四是发布执行悬赏,提高

赡养老人起纠纷

邵阳日报讯 (记者 陈 星 通讯员 刘慧隆) 11月 22日,大祥区人民法院女子执 行组法官通过耐心劝导,圆满执 结了一起赡养纠纷案件。

原告夏某秀今年95岁,老 伴逝世多年,育有三男四女七个 孩子,子女们早已成家立业。 2014年,夏某秀因摔倒致病丧 失生活自理能力,需专人护理。 2017年5月,一直照管夏某秀的 大儿子信建某突发脑梗塞入院 抢救。期间,其他子女却对照看 老人的义务一再推脱,致夏某秀 生活起居困难。夏某秀老人的 赡养问题经村干部多次调解无

热心调解释前嫌

务。判决生效后,信君某、信某 娥一直未能履行赡养义务,夏奶 奶申请强制执行。

案件进入执行程序后,信君 某、信某娥依然不履行赡养义 务。执行法官考虑申请人和被 执行人血浓于水的母子关系,为 避免母子、兄弟姊妹之间家庭矛 盾愈演愈烈,又鉴于申请人年事 已高,行动不便,女子执行组法 官驱车来到申请人和被执行人 的家中,分别对双方当事人做调 解工作。经过执行法官的批评 教育,信君某、信某娥深感惭愧 和内疚,认识到了自己的错误。 二被执行人随同执行法官来到 果,无奈之下,老奶奶将7个子 老母亲的住所,诚恳地向老人道 女告上法庭要求对其尽赡养义 歉,承诺自觉履行赡养义务。

全面排查整改交通安全隐患

排查整改到位,撤销2个非法码 安全环境。 头渡口,辖区内普通公路超限超 日,大祥区交通运输局交通问题 顽瘴痼疾集中整治行动媒体诵 气会透露。

务。其中完成农村公路沿线学 以内。 校门口安全隐患整改41处,增 设标志牌 22 块、减速带 115.5 米;整治完成道路临崖、临水安 全隐患点30处,增加森林安全

邵阳日报讯 (记者 伍 防护栏,修建农村公路安全生 洁 通讯员 胡晓建 杨友林) 命防护工程15个项目40.3公 "全区71处交通安全隐患全面 里,有效改善了农村公路交通

同时,该局狠抓公路"三 载率控制在1%以内。"11月24 超"整治工作,今年10月底前 完成辖区五家重点货物装载 源头企业出厂称重检测设施 与市治超平台联网建设,共检 大祥区交通局积极组织专 测车辆 28000 多辆, 检测出超 业队伍对辖区所有道路进行全限车辆180辆,卸载180辆,卸 面排查,投入资金430多万元, 货2100多吨,目前辖区内普 全面完成71处安全隐患整改任 通公路超限超载率控制在1%



巡逻途中救起昏迷老人

星 通讯员 李莉 蒋开炜) 回家中。 "老人家,醒醒……你怎么躺在 即跑上前去扶起老人。

"我没事,只是头有点晕。" 老人表示自己早上急着出来干 老人将红薯挖出来并挑送回 活,因未吃早餐而引起晕眩,身 家。11月9日,老人专程来到 体并无大碍。

随后,邓占武为老人买来面 之情。

邵阳日报讯 (记者 陈 包,待其恢复体力又将其安全送

经了解,老人今年已经82 地里啊……"11月4日,大祥公 岁高龄,子女都在外务工,他 安分局檀江派出所"一村一辅 独自带着年幼的孙子一起生 警"邓占武在人户走访过程中偶 活。因家里的红薯已经到了收 然发现一老人躺在红薯地里,立 获的时节,老人一个人怎么也 忙不过来。得知这一情况后, 邓占武利用周末休息时间,帮 檀江派出所向邓占武表达感激

一声断喝,屋内的两人怔住了。 队员们闪进屋内,将两人隔离开

来。李喜军发现男子手上攥着一把长长 的剪刀,手腕处血流不止。他敏捷地控 制了男子手里的剪刀,对男子伤口实施 包扎,事态得以控制。

一场危机,由于交警及时出击,有效 得到了化解。